
NONNO BIT & NONNA BYTE 
Restituzione dei Questionari di Gradimento

Marzo 2017  
 

Questionario di Gradimento / Nonni
 

Ritiene che il corso abbia corrisposto alle sue aspettative?

Sì 94,59%
In parte 5,41%
No 0,00%  

 
Come giudica la durata del corso?

Adeguata 72,22%
Insufficiente 27,78%
Eccessiva 0,00%  

 
Come giudica la distribuzione oraria settimanale?

Adeguata 91,18%
Insufficiente 8,82%
Eccessiva 0,00%
 

Quale parte è piaciuta di più?  

Internet 24,32%
Tutto 40,54%
Word 10,81%
Posta elettronica 13,51%
Copia/Incolla 5,41%
Il dialogo con i ragazzi 2,70%
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Windows 2,70%  
 
Quale parte è piaciuta di meno?

Nessuna/è stato tutto interessante 78,38%
Excel 10,81%
Calcolatrice 2,70%
Le cartelle 2,70%
Non essere andati su "Faisbook" 2,70%
Le lezioni sempre nello stesso giorno 2,70%  

 
Ha delle proposte per l'attivazione di nuovi corsi?

Corso di storia e geografia
Diritto, Economia, Finanza
Corso di Wikipedia
Attivare un secondo livello del corso di informatica
 

Osservazioni e suggerimenti

Durata di almeno 12 lezioni
Ampliare la durata del corso
Evitare il turn-over degli insegnanti
Fare prove pratiche
Fare due volte a settimana
Abbinare meglio i partecipanti in funzione del livello di preparazione iniziale
Iniziare il corso con un glossario che permetta di poter parlare e capire con più 
competenza

Continuare con aggiornamenti su nuovi programmi

 
 
"Grazie alle Istituzioni che si curano di "Educazione permanente". Bravi ragazzi!!!"

NONNO BIT & NONNA BYTE - BUS A.S. 2016/2017 �2



Questionario di Gradimento / Volontari 

 
Cosa ti è piaciuto maggiormente?

Il rapporto con i nonni
Il rapporto con gli altri ragazzi
Dare una mano e mettersi alla prova
L'organizzazione del corso
Trasmettere le nostre conoscenze
L'attenzione e la soddisfazione dei nonni
Avere il ruolo di insegnante  

 
Cosa ti è piaciuto meno? 

Poche ore di lezione
Poca interazione con i nonni
Il manuale poco dettagliato
L'orario
Durata del corso
Alcuni argomenti poco utili per i signori
Mi è piaciuto tutto
Avere due nonni a testa
Alcune assenze ingiustificate/interruzione della frequenza al corso
Poco impegno di alcuni nonni
Saltare ore di studio a casa
 

Hai qualche proposta per l'attivazione di nuovi corsi?  

Aprire il progetto a tutti gli indirizzi
Fare progetti simili con altri argomenti
Fare il corso di inglese "Nonno English"
Insegnare l'utilizzo sei sistemi Apple e Android
Il corso di internet sicuro
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Osservazioni, suggerimenti, proposte... 

Fare più di 6 incontri
Continuare il corso per gli anni prossimi
Un progetto dove i giovani insegnano ai nonni ma anche viceversa
Ottimo corso che permette a persone di età diverse di entrare in contatto e stimolarsi 

a a vicenda
Nel fare le coppie, suddividere i nonni in base alle loro competenze e dare molta 
attenzione ad entrambi i nonni

Qualche lezione in più
Molto utile e interessante
Dare più diffusione al progetto visto che potrebbero venire più nonni
Migliorare il programma
Fare un corso di volontariato per mantenere pulita la città, Croce Rossa
Fare corsi avanzati per chi è già esperto e insegnare anche ai giovani per introdurli al
mondo informatico
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